
DZISIEJSZA EWANGELIA 

(Mk 9, 2-10) 

Pielgrzymując na ziemi, uczestniczymy w życiu 
wiecznym 

Słowa Ewangelii wg św. Marka 

Jezus wziął z sobą Piotra, Jakuba i 
Jana i zaprowadził ic h samych 
osobno na górę wysoką. Tam się 
przemienił wobec nich. Jego odzie-
nie stało się lśniąco białe, tak jak ża-
den na ziemi folusznik wybielić nie 
zdoła. I ukazał się im Eliasz z Mojże-
szem, którzy rozmawiali z Jezusem. 

Wtedy Piotr rzekł do Jezusa: 
«Rabbi, dobrze, że tu jesteśmy; po-
stawimy trzy namioty: jeden dla 
Ciebie, jeden dla Mojżesza i jeden 
dla Eliasza». Nie wiedział bowiem, 
co powiedzieć, tak byli przestra-
szeni. 

I zjawił się obłok, osłaniający ich, 
a z obłoku odezwał się głos: «To jest 
mój Syn umiłowany, Jego słuchaj-
cie!» I zaraz potem, gdy się rozej-
rzeli, nikogo już nie widzieli przy so-
bie, tylko samego Jezusa. 

A gdy schodzili z góry, przykazał 
im, aby nikomu nie rozpowiadali 
o tym, co widzieli, zanim Syn Czło-
wieczy nie powstanie z martwych. 
Zachowali to polecenie, rozprawia-
jąc tylko między sobą, co znaczy 
„powstać z martwych”. 

Oto słowo Pańskie. 

ROZWAŻANIE 

Góra w języku Biblii jest szczegól-
nym miejscem obecności i działania 
Boga. Jezus często wychodził na 
górę, aby się modlić, rozmawiać z Oj-
cem. Na górze dokonuje się powoła-
nie apostołów, na górze Jezus wypo-
wiada ważne słowa błogosławieństw, 
na górze zostaje ukrzyżowany. Każda 
góra, na którą wchodzi Jezus, jest wy-
jątkowa, szczególna – nie przez to, że 
majestatycznie króluje nad nizinami, 
ale dlatego, że jest na niej Bóg. Czło-
wiek w swoim życiu zdobywa różne 
góry; niejednokrotnie doświadcza ta-
jemnicy przemienienia góry Tabor, 
trudu modlitwy góry Oliwnej, cier-
pienia góry Kalwarii. Nasza postawa 
może być różna. Może pojawić się 
bunt, smutek, rozczarowanie, zmę-
czenie, zniechęcenie. Ważne jest, by 
dostrzegać w tym wszystkim Jezusa. 

Pomyśl: Z Jezusem każda góra jest 
możliwa do zdobycia. 



INTENCJE MSZALNE w tym tygodniu  

Intencja modlitewna na luty: aby śmiertelnie chorzy oraz ich rodziny otrzy-
mywali zawsze niezbędną opiekę i wsparcie, zarówno pod względem me-
dycznym, jak i ludzkim. 

25.02.2024 – II NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 

B: 9:00 
– O Boże błogosławieństwo dla Filipa Mrozka z ok, 14-tych ur. i dla 
    Frania Mrozka z ok. 4-tych urodzin 

D: 10:30 + Helena Staszczyszyn (6rś m.) 

Sz: 12:00 + Krzysztof Poznański (2rś m.) 

26.02.2024 – PONIEDZIAŁEK 

   

27.02.2024 – WTOREK 

Sz: 16:00 
+ rodzice: Jan i Jadwiga Mąka, siostry: Helena, Jadwiga, 
   Agnieszka, Elżbieta i Maria 

28.02.2024 – ŚRODA 

B: 17:00 + Roman Łupkowski (2rś m.), Józefa, Marian i Antoni Łupkowscy  

29.02.2024 – CZWARTEK 

D: 17:00 
+ Zbigniew Skibiński – intencja od współpracowników ze SP  
   w Dobrzyniu 

01.03.2024 – I PIĄTEK m-ca 

B: 15:00 + Helena i Karol Rzeczkowscy, Kazimierz Michałków 

D: 16:30 + Franciszek Chomiak (9rś m.) i rodzice 

Sz: 18:00 + Irena Pytel – int. od syna z rodziną 

02.03.2024 – I SOBOTA m-ca 

B: 8:30 – Intencja wynagradzająca Niepokalanemu Sercu Maryi 

D: 16:00 
+ Sławomir Pasławski – int. od r. Drozd, Szadorskich, Bireckich  
  i Heleny Kiser 

Sz: 17:00 – O Boże błogosławieństwo dla Małgorzaty z ok. 40-tych urodzin 

03.03.2024 – III NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 

B: 9:00 
+ Maria i Jan Majewscy, Elżbieta, Józef i Jan Skibińscy, Maria 
   i Tomasz Gładziej 

D: 10:30 – O Boże błogosławieństwo dla Zosi Przyszlak z ok. 1-ych urodzin 

Sz: 12:00 + Maria, Andrzej i Czesław Owsiak i rodzice z obu stron 

  



OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE  

1. Każdego roku w drugą niedzielę okresu przygotowania paschalnego rozważamy 
ewangelijną perykopę o Przemienieniu Chrystusa na wysokiej górze. Tak jak 
wybranym uczniom, tak i nam Pan Jezus pragnie ukazać blask swojego Bóstwa i 
niejako powiedzieć, kim jest, by umacniać nas w wierze i na drogach życiowego 
powołania. Nie bójmy się Jemu zaufać, pozwólmy Mu działać w nas i przez nas… 

2. Pomocą w głębszym przeżyciu Wielkiego Postu są nabożeństwa wielkopostne: Droga 
krzyżowa w piątek, w tym tygodniu z racji I piatku m-ca o godz. 18:00 oraz 
nabożeństwo Gorzkich żali z kazaniem pasyjnym w każdą wielkopostną niedzielę 
o godz. 16:00. Zapraszam dzieci, młodzież i dorosłych. 

3. Dzieci komunijne i młodzież, kandydaci do Bierzmowania zapraszam do udziału 
w Drodze Krzyżwej w piątki w Szydłowicach. Znajdźmy czas, aby uczestniczyć w 
tych nabożeństwach, albowiem dzięki nim możemy głębiej przeżyć tajemnicę 
męki, śmierci i zmartwychwstania naszego Pana i lepiej rozumieć Jego 
nieskończoną miłość do każdej i każdego z nas. 

4. II niedziela Wielkiego Postu „Ad Gentes” to dzień modlitwy, postu i solidarności 
z misjonarzami. Od 2006 r. obchodzimy w Polsce w II niedzielę Wielkiego Postu jako 
Dzień Modlitwy, Postu i Solidarności z Misjonarzami. To okazja, byśmy uświadomili 
sobie, że jesteśmy wspólnotą misyjną. Ostatnim nakazem, jaki Chrystus pozostawił 
swym uczniom tuż przed Wniebowstąpieniem, był nakaz misyjny. Świadomi naszej 
odpowiedzialności za misje, jednoczymy się w tym dniu z polskimi misjonarkami 
i misjonarzami i swą modlitwą, postem, ofiarą wspieramy ich wysiłki misyjne. Jest 
to dla nas dzień wspólnotowych błagań o nowe powołania; o to, aby znaleźli się ci, 
którzy w imieniu Chrystusa i Kościoła udadzą się na krańce świata z Ewangelią dla 
ubogich. Od lat ofiary zbierane do puszek w II niedzielę Wielkiego Postu stanowią 
jałmużnę na misje i przeznaczamy je na wsparcie działalności polskich misjonarek i 
misjonarzy. Jest to fundusz krajowy, z którego Dzieło Pomocy „Ad Gentes” przy ko-
misji misyjnej KEP pomaga ponad 1700 misjonarzom w realizacji ich posługi ewan-
gelizacyjnej, medycznej, charytatywnej i edukacyjno-wychowawczej.  

5. CARITAS zaprasza nas do jałmużny wielkopostnej. Skarbonkę może otrzymać 
każdy. Skarbonki będą zbierane w Niedzielę Miłosierdzia. Caritas zachęca także do 
nabycia wielkanocnego baranka z białej czekolady (cena 10 PLN). Dochód przezna-
czony będzie na cele charytatywne. 

6. W tym tygodniu przypadają pierwszy piątek i pierwsza sobota miesiąca. W piątek 
okazja do spowiedzi piewrszopiatkowej. 

7. W sobotę przed poranna Eucharystią w Błotach nabożeństwo wynagradzające 
Niepokalanemu Sercu Najświętszej Maryi Panny. Odwiedziny chorych i seniorów 
w sobotę 10 marca br. 

8. Modlitwa za wstawiennictwem św. Michała Archanioła to prawdziwa broń 
duchowa. Kiedy w twoim życiu wydawałoby się, że wszystko idzie nie tak i nie masz 
już pomysłu na wyjście z sytuacji – wypróbuj modlitwę do św. Michała Archanioła. 
Zaopatrz się w duchową amunicję i skutecznie walcz ze złem w swoim życiu!  

9. Katecheza i spotkanie formacyjne osób zaangażowanych w Parafialny Program 
Odnowy i Ewangelizacji odbywa się w środę o godz. 19:00 w Szydłowicach. 

10. Zapraszam na Pielgrzymkę autokarową do Sanktuarium w Medjugorie 22-29 
czerwca 2024r. Zapisy i informacje u ks. Proboszcza. 



11. Na niedzielną lekturę polecam tygodnik Gość Niedzielny. 
12. W środę do godz. 10:00 zbieramy elektrośmieci (zużyty sprzęt elektryczny, 

elektroniczny oraz AGD). Zbiórka w Szydłowicach, Błotach i Dobrzyniu przy 
kościołach. Pragnę zaprosić wszystkich parafian do udziału w Akcji „Oczyść Dom 
i Świat z elektrośmieci – wesprzyj z nami Kościoły na Wschodzie gdzie mieszkają 
nasi rodacy oraz Zgromadzenie Matki Bożej Loretańskiej”. 

13. W tym tygodniu o posprzątanie kościołów prosimy następujących parafian: 

*w Szydłowicach – Beata i Kazimierz Abel, Barbara Wężyk, Agnieszka Kasprzycka, 
Aleksandra Piasecka, Józef Chudy; 

*w Dobrzyniu – Agnieszka i Grzegorz Serwadczak, Czesława i Mieczysław Bireccy, 
Danuta i Zbigniew Załugowicz, Sabina i Marcin Kołtowscy, Grażyna i Mieczysław 
Szostak; 
*w Błotach – Anna i Krzysztof Bień, Aleksandra i Michał Kinaszczuk. 

14. Bóg zapłać! dla rodzin z Dobrzynia i Sielskiej Wody, które złożyły ofiarę na zakup 
nowego zwmacniacza do kościoła w Dobrzyniu, proszę o to wszystkich parafian. 
Do tej pory uczuniło to 101 z 161 rodzin.  

15. W Wielkim Poście wzbudźmy w sobie szczere pragnienie oczyszczenia serca 
w zdroju miłosierdzia, Bożego które jest otwarte dla wszystkich i którego 
doświadczamy szczególnie w spowiedzi świętej. Spowiedź przed Mszą Świętą. 

16. W każdy piątek Wielkiego Postu za odmówienie modlitwy do Chrystusa 
ukrzyżowanego: „Oto ja, dobry i najsłodszy Jezu” można uzyskać odpust zupełny. 

  Oto ja, dobry i najsłodszy Jezu, upadam na kolana przed Twoim obliczem i z 
największą gorliwością ducha proszę Cię i błagam, abyś wszczepił w moje serce 
najżywsze uczucia wiary, nadziei i miłości oraz prawdziwą skruchę za moje grze-
chy i silną wolę poprawy. Oto z sercem przepełnionym wielkim uczuciem i z bo-
leścią oglądam w duchu Twoje pięć ran i myślą się w nich zatapiam, pamiętając 
o tym, dobry Jezu, co już prorok Dawid włożył w Twoje usta: "Przebodli ręce moje 
i nogi, policzyli wszystkie kości moje" (Ps 22, 17). 

17. Solenizantów i jubilatów zapewniam o modlitwie i życzliwości. Zmarłych polecamy 
miłosierdziu Bożemu. 

18. Błogosławionego tygodnia! 

 
MODLITWA ZA SYNOD W ARCHIDIECEZJI WROCŁAWSKIEJ 

Panie Jezu Chryste, * prosimy, daj nam usłyszeć Twój głos * i jak Maryja 
czynić wszystko, co powiesz. * Odnawiaj nasze życie w Kościele, * byśmy 
budowali komunię, * formowali serca * i realizowali Twoją misję. * W Duchu 
Świętym, * na chwałę Ojca * powierzamy Tobie Synod Archidiecezji Wro-
cławskiej, * aby był Bożym dziełem w nas. * Matko Boża Zwycięska, * módl 
się za nami! 

Rzymskokatolicka Parafia pw. św. Bartłomieja Apostoła w Szydłowicach, Szydłowice 120, 49-312 Szydłowice 

www.szydlowice.archidiecezja.wroc.pl;      e-mail: szydlowice@archidiecezja.wroc.pl;      77.412 69 84  

Kancelaria: wtorek i sobota, godz. 16:00 – 16:30       BS w Brzegu: 02 8863 0009 2000 0022 1522 0001 
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